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招生专业：金融学 

 

考试科目：836金融学基础金融学基础金融学基础金融学基础     总分：150分      考试时间：3小时 

 

一一一一、、、、单项选择题单项选择题单项选择题单项选择题（每小题 2分，共 30分） 

1．假定某消费者的需求价格弹性为 1.5，在其他条件不变的情况下，商品价格上升 2%

对需求量的影响为（       ）。 

A．需求量增加 0.75% 

B．需求量增加 3% 

C．需求量减少 0.75% 

D．需求量减少 3% 

2．如果 /
L K

MP MP < /w r，厂商会在不改变总成本支出的条件下（       ）。 

A．用更多的劳动替代资本 

B．用更多的资本替代劳动 

C．降低工资 

D．降低利率 

3．下列说法不正确的是（       ）。 

A．完全竞争厂商的短期供给曲线是平均可变成本曲线以上的边际成本曲线 

B．完全竞争厂商的长期供给曲线是平均成本曲线以上的边际成本曲线 

C．完全竞争厂商的短期供给曲线比长期供给曲线更有弹性 

D．完全竞争条件下，成本递增行业的长期供给曲线是一条向右上方倾斜的曲线 

4．关于经济租金说法不正确的是（       ）。 

A．要素供给曲线越陡峭，经济租金越小        

B．当要素供给曲线垂直时，全部要素收入均变为经济租金 

C．当要素供给曲线水平时，经济租金完全消失 

D．经济租金等于要素收入与机会成本之差 

5．在一个囚徒困境的重复博弈中，增加出现合作结果的可能性是（       ）。 

A．如果博弈次数很少，博弈者具有完全的理性 

B．欺骗不容易被发现 

C．参与人之间的博弈是频繁发生的 

D．从一次性欺骗中得到的收益比欺骗的成本更大 

6．下列哪一项是对奥肯定律的正确描述（       ）。 

A．揭示了实际 GDP的变动与通胀率变动之间的关系 

B．失业率每高于自然失业率 1个百分点，实际 GDP将低于潜在 GDP2个百分点 

C．揭示了产品市场与货币市场之间的主要联系 

D．失业率每高于自然失业率 2个百分点，实际 GDP将低于潜在 GDP1个百分点 
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7．下面关于菲利普斯曲线的描述不正确的是（       ）。 

A．最初的菲利普斯曲线描述的是失业率与货币工资增长率之间的替换关系 

B．修正后的短期菲利普斯曲线描述的是失业率与通胀率之间的替换关系 

C．长期菲利普斯曲线表明，在长期中，不存在失业与通胀间的替换关系 

D．菲利普斯曲线表明，不论短期还是长期，失业与通胀之间均存在替换关系 

8．下面哪一项不是凯恩斯解释资本主义经济萧条的心理规律（       ）。 

A．边际消费倾向递减 

B．资本的边际效率递减 

C．流动性偏好 

D．货币幻觉 

9．宏观经济政策的主要目标包括（       ）。 

A．价格稳定和充分就业 

B．经济持续增长和国际收支平衡 

C．汇率稳定和充分就业 

D．价格稳定、充分就业、经济持续增长和国际收支平衡 

10．下面哪一种情况不会导致通货膨胀（       ）。 

A．货币供给持续增加 

B．总需求超过总供给 

C．石油进口价格持续上涨 

D．工资下降 

11．下面关于名义利率与实际利率之间关系的描述正确的是（       ）。 

A．当通货膨胀率不变时，名义利率和实际利率反方向变动 

B．当通货膨胀率不变时，名义利率和实际利率同方向变动 

C．无论通货膨胀率是否变动，名义利率和实际利率均同方向变动 

D．无论通货膨胀率是否变动，名义利率和实际利率均反方向变动 

12．ABC公司的股票价格是 20美元，每股收益为 1美元，则该公司的市盈率为（       ）。 

A．25                           B．20 

C．15                           D．30 

13．下面关于债券的描述不正确的是（       ）。 

A．对于平价债券而言，收益率等于票面利率 

B．对于溢价债券而言，到期收益率小于当期收益率小于票面利率 

C．对于贴现债券而言，到期收益率大于当期收益率大于票面利率 

D．对于溢价债券而言，到期收益率等于当期收益率等于票面利率 

14．下面属于企业内源融资行为的是（       ）。 

A．发行债券                      B．发行股票 

C．动用留存收益                  D．银行贷款 

15．不属于投资项目净现值估计相互替代方法的是（       ）。 

A．静态投资回收期法            B．经过调整的现值法 

C．股权现金流法                D．加权平均资本成本法 
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二二二二、、、、简答简答简答简答题题题题（每小题 10分，共 50分） 

1．简述低档物品的替代效应和收入效应？ 

2．简述满足帕累托最优的边际条件？ 

3．请用边际报酬递减规律分析短期平均成本曲线的 U形特征？ 

4．请分别说明买入期权（看涨期权）和卖出期权（看跌期权）、美式期权和欧式期权、

虚值期权和实值期权之间的区别？ 

5．简述风险转移的三种主要途径？ 

 

三三三三、、、、计算题计算题计算题计算题（每小题 10分，共 40分） 

1．某寡头行业有两个厂商，他们生产相同的产品，其中，厂商 1 为领导者，其成本函

数为 1 120 10TC Q= + ；厂商 2为追随者，其成本函数为 2 210 20TC Q= + ，双寡头厂商

面临下述市场需求曲线： 50P Q= − ，其中， 1 2Q Q Q= + 。求该寡头市场的斯坦克伯

格模型的均衡产量解？ 

2．假设某经济的消费函数为 C=100+0.8Yd，投资为 I=112，政府购买性支出 G=300，政

府转移支付 TR=60，税收 T=200。（1）试求均衡收入？（2）试求投资乘数、政府支出

乘数、税收乘数和转移支付乘数？ 

3．一项资产组合的预期收益率为 18%，无风险利率为 6%，市场资产组合的预期收益率

为 11%，市场资产组合预期收益率的标准差为 25%，假设这项资产组合是有效的，试求： 

（1）该资产组合的贝塔系数？ 

（2）该资产组合收益率的标准差？ 

（3）该资产组合与市场收益率的相关性？ 

4．作为一位短期项目管理者，你正试图决定是否投资一项 1年后收入 1000美元现金流

的短期项目。该项目的总投资成本是 945美元。你的另外一项替代选择是将这笔钱储蓄

于 1年期银行大额存单，该存单的年利率为 5%。 

（1）假设 1000 美元的回报是确定的（不存在得不到这笔钱的风险），那么用于决定该

项目现金流现值的合理折现率是多少？ 

（2）如果你按照每年 5%的利率对现金流进行折现，那么该项目的现值是多少？这项投

资的净现值是多少？你是否应当投资该项目？ 

（3）如果银行将 1年期大额存单的票面利率增至 6%，你将选择哪项投资？ 

（4）按照何种 1年期大额存单的利率水平，你在两项选择中是无差异的？ 

 

四四四四、、、、论述题论述题论述题论述题（每小题 15分，共 30分） 

1．目前，中国的经济增长需要改变过度依赖外需的局面，转向内需拉动为主的模式。

而提高内需主要是指提高国内的消费需求。请问西方主要的消费理论包括哪些？并叙述

各理论的基本内容？除收入之外，影响消费的其他因素包括哪些？各因素影响消费的机

制如何？结合各理论谈谈你对如何提高中国国内消费问题的看法？ 

2．请用 IS-LM 模型分别分析凯恩斯主义极端情况下和古典主义极端情况下，财政政策

和货币政策的效果？ 

 


